
12/10/2024

«Γαλιλαία»: Δράση στο πλαίσιο της Παγκόσμιας 
Ημέρας Ανακουφιστικής Φροντίδας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Η Παγκόσμια Ημέρα Ανακουφιστικής Φροντίδας (World 
Hospice and Palliative Care Day – WHPCD) είναι μια ενιαία 
ημέρα δράσης για να γιορτάσουμε με μια φωνή και να 
υποστηρίξουμε την Ανακουφιστική Φροντίδα από άκρη σε 
άκρη του πλανήτη. Έχει καθιερωθεί να πραγματοποιείται το 
δεύτερο Σάββατο του Οκτωβρίου κάθε έτους.

Με αφορμή την WHPCD 2024, χιλιάδες άνθρωποι σε όλο τον κόσμο θα 
συγκεντρωθούν στις 12 Οκτωβρίου 2024 για να γιορτάσουν, αλλά κυρίως για να 
μοιραστούν τις εμπειρίες τους από ασθένειες που περιορίζουν και κάποιες φορές 
απειλούν τη ζωή.

Κοινότητες, ιδρύματα, δομές παροχής υπηρεσιών υγείας, η «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» αλλά και 
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ασθενείς που έχουν ανάγκη ανακουφιστικής φροντίδας ενώνονται, με στόχο να 
κάνουν έναν απολογισμό του έργου μέχρι σήμερα σύμφωνα με το φετινό θέμα της 
Παγκόσμιας Ημέρας, «Δέκα Χρόνια από το Ψήφισμα της Παγκόσμιας 
Συνέλευσης Υγείας: Πού Βρισκόμαστε;».
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Το 2024 συμπληρώνονται 10 χρόνια από τότε που η Παγκόσμια Συνέλευση Υγείας 
(το διοικητικό όργανο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας) εξέδωσε το μοναδικό 
αυτόνομο ψήφισμα για την Ανακουφιστική Φροντίδα, καλώντας όλες τις χώρες να 
«ενισχύσουν την Ανακουφιστική Φροντίδα ως συστατικό στοιχείο της 
ολοκληρωμένης φροντίδας σε όλη τη διάρκεια της ζωής».

Σύμφωνα με έρευνες του World Hospice and Palliative Care Παγκόσμια Ημέρα 
Ανακουφιστικής Φροντίδας Alliance και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, 
περισσότερα από 60 εκατομμύρια ανθρώπων υπολογίζεται ότι χρειάζονται κάθε 
χρόνο Ανακουφιστική Φροντίδα, συμπεριλαμβανομένων 31,1 εκατομμυρίων πριν το 



τέλος της ζωής και 25,7 εκατομμυρίων κοντά σε αυτό. Η πλειονότητα (67%) είναι 
ενήλικες άνω των 50 ετών και τουλάχιστον 7% είναι παιδιά. Το 54% είναι 
επιβιώσαντες που χρειάζονται Ανακουφιστική Φροντίδα πριν το τελευταίο έτος 
της ζωής τους. Το φορτίο της βαριάς ασθένειας, το υποφέρειν το σχετιζόμενο με 
θέματα υγείας και η αντίστοιχη ανάγκη υπηρεσιών Ανακουφιστικής Φροντίδας 
είναι τεράστια. Ωστόσο, η Ανακουφιστική Φροντίδα εξακολουθεί να μην είναι 
προσβάσιμη στους περισσότερους ανθρώπους που την χρειάζονται, κυρίως σε 
χώρες χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος.

Είναι προφανές πως δεν μπορεί να επιτευχθεί καθολική κάλυψη της υγείας χωρίς 
την Ανακουφιστική Φροντίδα, η οποία είναι βασικό στοιχείο στη διασφάλιση του 
δικαιώματος της υγείας και του στόχου βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων 
Εθνών  για την καλή υγεία και το ευ ζην/ευεξία.

Η WHPCD για το 2024 θα είναι μια ημέρα όπου κοινότητες, ιδρύματα και δομές 
παροχής υπηρεσιών υγείας θα ενωθούν για να συνηγορήσουν υπέρ της χάραξης 
πολιτικών και ανάπτυξης/υλοποίησης προγραμμάτων Ανακουφιστικής Φροντίδας 
που καλύπτουν τις ανάγκες των ασθενών και οικογενειών τους, και συμβάλλουν 
στην ποιότητα ζωής των ασθενών. Η ανάπτυξη της ανακουφιστικής φροντίδας 
ακολουθεί ένα μοντέλο δημόσιας υγείας που αναπτύχθηκε από τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας και δίνει έμφαση στην πολιτική, την εκπαίδευση, τη 
διαθεσιμότητα των φαρμάκων, την ενδυνάμωση της κοινότητας αλλά και την 
έρευνα και την εφαρμογή της. Στην επίτευξη αυτών των στόχων παρουσιάζονται 
πολλά εμπόδια.

Η «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» στην Ελλάδα αναδεικνύοντας τη σημαντικότητα του θέματος και 
του δικαιώματος όλων στην Ανακουφιστική Φροντίδα, στο πλαίσιο της 
Παγκόσμιας Ημέρας Ανακουφιστικής Φροντίδας και για το 2024 διοργανώνει:

Διαγωνισμό Ζωγραφικής για μαθητές (δημοτικού (Δ’-ΣΤ’), γυμνασίου, 
λυκείου) με θέμα: «Ταξίδι στον κόσμο της ανακουφιστικής φροντίδας».
Ο Διαγωνισμός αποσκοπεί στην εξοικείωση των παιδιών με τις αρχές της 
Ανακουφιστικής Φροντίδας και την ευαισθητοποίησή τους για την εθελοντική 
προσφορά στον συνάνθρωπο.

Μάθε περισσότερα για τον Διαγωνισμό Ζωγραφικής εδώ

Μάθε περισσότερα για την Παγκόσμια Ημέρα Ανακουφιστικής Φροντίδας World 
Hospice and Palliative Care Alliance εδώ
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